
<h1>Скандинавский дизайн квартиры</h1>

Скандинавский стиль интерьера вряд ли можно назвать необычным, эклектичным или каким-нибудь еще модным словом. Приоритеты североевропейских народов всегда были простыми — уютный и теплый дом, семейный очаг, безопасность и благополучие. Именно на них и ориентирован скандинавский интерьер. Это сочетание покоя, естественности и комфорта.

Основа стиля — гармоничное сочетание эстетики и функциональности. Легкий и свежий интерьер, обилие света и воздуха плавно переходит в продуманный до мелочей быт, очень удобный и максимально полезный. Скандинавский дизайн несет в себе атмосферу гостеприимства, крепкой семьи и хорошо обустроенного жилища, несмотря на свою сдержанность и лаконичность, минимализм в деталях.

Цветовая гамма — нежно-пастельные оттенки желтого, голубого, розового, бежевого, зеленого, белого. В качестве ярких штрихов используют небесно-голубой, травянисто-зеленый, терракотовый, коричневый тона. 


Дизайн в скандинавском стиле

[bookmark: _GoBack]Натуральные материалы — краеугольный камень стиля. Условия жизни скандинавов никогда не были мягкими, поэтому у них сформировалась аутентичная культура. Значительное место в ней занимали языческие традиции и почтительное отношение к природе. Именно отсюда и происходит любовь северных народов ко всему естественному и экологичному, поэтому часто в этом стиле встречается светлое дерево, лен, шерсть, хлопок, камень. Чтобы интерьер был более дешевым, используются и искусственные фактуры хорошего качества.

Скандинавский минимализм. Интерьер в таком стиле оставляет впечатление легкости, демократичность и элегантности. В основном, благодаря четким и простым линиям, простоте форм, обилию освещения и пространства, малому количеству декора.

Функциональность в почете. Скандинавский интерьер не был бы скандинавским, если бы не сочетание изящества и пользы любой вещи в доме. Модульные системы, удобные системы хранения (стеллажи, полки, шкафы), корпусная мебель с отсеками для белья, столы с выдвижными ящиками и поверхностями — все нацелено на поддержание порядка и хорошо организованный быт. 


Готовые интерьеры в Скандинавском стиле

Скандинавский интерьер покоряет своей простотой, естественной легкостью и продуманным назначением каждой вещи. Отлично подходит как для городской квартиры, так и для дачного коттеджа. Очень непосредственный и по-домашнему теплый, создает уютную атмосферу. Создание скандинавского интерьера требует знаний и творческого вкуса, поэтому может вызвать некоторые сложности. Если вы хотите сделать что-то подобное у себя дома, но не уверены, что получится, приезжайте к нам. Мы разрабатываем готовые интерьеры в скандинавском стиле, которые просто перевозим в ваш дом. Набор включает материалы для отделки пола, потолка, стен, мебель, предметы декора, текстиль (шторы, покрывала, драпировку).
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